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VDAB  -  Tenderbeleid (2)

De VDAB doet voor een aantal bemiddelings- en activeringsopdrachten een beroep op 
commerciële actoren en non-profitorganisaties door het uitschrijven van tenders. In 
antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 537 van 16 april 2015 blijkt dat nog geen 
onderzoek werd gedaan of er een verschil in resultaten bestaat tussen tenders die 
worden uitgevoerd door non-profitorganisaties enerzijds en profitorganisaties anderzijds. 
Dat is opmerkelijk, want regelmatig wordt beweerd dat hun resultaten niet dezelfde 
zouden zijn. 

Ook wat de resultaten betreft van de tenders ten aanzien van de resultaten van de VDAB 
zelf, blijkt dat een vergelijking nooit helemaal zuiver kan gebeuren, omdat er rekening 
mee gehouden moet worden dat in deze cijfers geen onderscheid kan worden gemaakt 
tussen verschillen in doelgroep tussen beide. Ondanks dit euvel en in tegenstelling tot 
sommige beweringen dat tenders veel slechtere resultaten zouden opleveren dan 
bemiddeling door de VDAB, blijken die verschillen inzake uitstroom uit de werkloosheid 
quasi identiek te zijn en blijft het verschil qua uitstroom naar werk beperkt tot enkele 
procentpunten.

1. Hoeveel bedraagt het totaalbedrag van uitbesteding aan derden in het eerste 
semester van 2015?

2. a) Welke tenders werden in het eerste semester van 2015 uitgeschreven? Graag 
een overzicht per tender met looptijd, toewijzingsbedrag en aantal te starten 
trajecten.

b) Welke van deze tenders werden toegekend aan non-profitorganisaties 
respectievelijk profitorganisaties? Graag een overzicht met vermelding van de 
organisatie aan wie de bewuste tender werd toegekend.

3. a) Waarom werd nog geen onderzoek gedaan naar het verschil in resultaten tussen 
tenders die worden uitgevoerd door non-profitorganisaties enerzijds en 
profitorganisaties anderzijds?

b) Zal de minister deze kwestie laten onderzoeken?

c) Op basis van welke parameters zijn beweringen dat tenders door 
profitorganisaties slechtere resultaten zouden opleveren dan tenders door non-
profitorganisaties dan gebaseerd?

4. a) Zal de minister inspanningen doen om de resultaten van tenders door 
profitorganisaties respectievelijk non-profitorganisaties op een zo correct 



mogelijke manier te vergelijken met de resultaten van de VDAB zelf?

b) Op basis van welke parameters zijn beweringen dat tendering slechtere 
resultaten zou opleveren dan bemiddeling door de VDAB dan gebaseerd?
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1. Het totaalbedrag dat in het eerste semester van 2015 werd uitgegeven aan 
uitbestedingen via overheidsopdrachten bedraagt 18.762.940 euro.

2. a) In het najaar van 2014 werden 2 Vlaamse tenders uitgeschreven die in het eerste 
semester van 2015 werden opgestart:

Werkjaar 2014 (tenders opgestart in het eerste semester van 2015)
Afkorting Uitbesteding Toewijzingsbedrag 

per jaar
Aantal te 
starten 
trajecten 
per jaar

Looptijd

Armoede Verbindende en 
versterkende 
groepstraining voor 
werkzoekenden in 
armoede met beperkte 
jobkansen en 
loopbaanperspectieven

€ 577.000 625 1/01/2015 
t/m 
31/12/2016

SIF2 Uitbesteding 
outplacement in kader 
van het sociaal 
interventiefonds van 
de VDAB

€ 4.035.000* 4.882* 1/07/2015 
t/m 
30/06/2017

* De SIF betreft een raamovereenkomst, geen gegarandeerd aantal te starten trajecten. Het 
toewijzingsbedrag en het aantal te starten trajecten is gebaseerd op de gestarte trajecten en 
uitgaven van het voorbije gunningjaar en inclusief outplacementbegeleiding door sectoraal 
aangewezen kantoren.

In het eerste semester van 2015 werden eveneens 2 Vlaamse tenders 
uitgeschreven, waarvan de gunningsprocedure momenteel nog lopende is:

Werkjaar 2015 (tenders uitgeschreven in het eerste semester van 2015, 
gunningsprocedure nog niet afgerond)
Afkorting Uitbesteding Toewijzings

bedrag per 
jaar

Aantal te 
starten 
trajecten 
per jaar

Looptijd

TIW Intensieve begeleiding en 
bemiddeling van langdurig 
werkzoekenden die via 
werkplekleren plaatsbaar zijn 
in het NEC

€ 11.500.000 2016: 2.500
2017: 5.000

1/01/2016 
t/m 
31/12/2017

Stage-
begeleiding

Organisatie van en 
begeleiding bij 
opleidingsstages van 
cursisten die een opleiding 
volgen in een VDAB-

€ 300.000 550 1/01/2016 
t/m 
31/12/2016



competentiecentrum

b)
 De armoedetender werd overwegend aan non-profitorganisaties gegund.
 De SIF werd aan profitorganisaties gegund. Dit heeft ook te maken met de 

gestelde toegangsvoorwaarden voor de tender.
 De gunning voor TIW en Stagebegeleiding vindt in het najaar van 2015 plaats.

Onderstaande tabel geeft een overzicht van de gegunde partners per tender met 
hun rechtsvorm.

Uitbesteding Partner Rechtsvorm
GOB Ter Engelen VZW
Groep Intro VZW
Jobcentrum West-Vlaanderen VZW
Levanto VZW
Obelisk VZW
Randstad Diversity NV
Syntra West vzw VZW
Vormingscentrum Hivset VZW
Werkervaringsbedrijven VZW

Armoede

Wonen en werken opleiding VZW
SBS Skill Builders BVBA
Bakker & Partners NV
De Rouck & Verhellen BVBA
Hura BVBA
t-Groep NV
Auxilios BVBA
Itinera NV

SIF

Galilei (Randstad) NV

3. Op mijn vraag werd ondertussen wel een onderzoek gedaan naar de verschillen in 
resultaat tussen profit en non-profit organisaties. Dit onderzoek is nagenoeg volledig 
afgerond en zal dit najaar vrij gegeven worden. Dit zal van Vlaanderen één van de 
weinige Europese regio’s maken waar dergelijk onderzoek voorhanden is.

4. Ik ben zeker voorstander van goede vergelijkende cijfers tussen VDAB en 
tenderpartners, al besef ik dat het niet altijd evident is om die vergelijking te maken. 
Uit het onderzoek dat ik hierboven aanhaalde blijkt dat de acties door tenderpartners 
wel degelijk een bijkomend positief effect op de kansen op tewerkstelling hadden 
bovenop de acties door VDAB zelf. Ik heb nog geen onderbouwde analyse gezien die 
aantoont dat tendering slechtere resultaten zou opleveren dan de bemiddeling door 
VDAB zelf.


